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  ОБЩЕСТВЕНО-ПОЛИТИЧЕСКАТА ОБСТАНОВКА В БЪЛГАРИЯ И ЗАДАЧИТЕ                                                                                                                       

НА ОТЕЧЕСТВЕНИЯ СЪЮЗ    

 

      Уважаеми делегати и гости на Общото събрание на Отечествения съюз, 

      Скъпи приятели, 

 

     Преди да поднеса отчета на НС и Председателя и анализа на обстановката в страната 

в светлината на целите и задачите на Отечествения съюз искам да направя две 

уговорки: 

- Отчетът няма за цел да изложи изчерпателно реализираната дейност и 

 инициативи, а по-скоро да очертае жалоните и и даде оценка на пътя, по който вървим 

като организация и движение; 

- Фактите и събитията , които се посочват и цитират, нямат времеви обхват само 

 последната година след предишното отчетно събрание, а се отнасят към по-дълъг 

период , доколкото илюстрират тенденции . 

Искам да припомня също, че много от нещата,за които ще говорим днес вече 

 сме обсъждали и имаме съответните верни и актуални решения на предишни общи 

събрания и пленуми на НС през последните години. Проницателни и верни бяха 

нашите изводи, решения и прогонози на пленума на НС от 11.01.2020 г.за изостряне на 

политическа криза и предстоящи протести с искания за падане от власт на Бойко 

Борисов и уродливата коалиция – явна и скрита- около ГЕРБ. Само развилата се 

неочаквано остра здравна криза и бруталните ограничителни мерки около Ковид 19 

спаси временно и удължи живота на власта 

 

        Днес основните измерения на обществено-политическия живот  са: 

 

         1.Задълбочаваща се всеобщата криза в страната – икономическа , финансова, 

морална, демографска, политическа. Допълнителна тежест и несигурност за 

бъдещето внася разгърналата се епидимия  Ковид 19. Тя засяга най-остро 

възрастните хора, но също младежите и трудовите хора - наемни работници, селяни, 

занаятчии, малък и среден бизнес.Легалният бизнес е в колапс . Опитите за 

поддържане на икономиката с палеативни инжекции – антикризисни мерки като 

плащанията 60/40 за фирмите, по 50 лв. месечно допълнително на пенсионер и други 

само отлагат предстоящия срив. Доходите и потреблението са замразени и реално 

бележат спад. Безработицата расте. Инвестициите са вече забравено понятие. 

Кризата постепенно се разпрострира върху банковата система /свръхликвидност/ и 

съсловията от бюджетната сфера: медици,научни среди, учители, администрация, 

военни и други. Положението на възрастните хора и малцинствените етнически 

групи търпи по-нататъшен упадък. По данни на ООН 47% от българите живеят под 

прага на бедността-Емиграцията надминава един милион и половина души главно 

младежи и население в активна трудова възраст.Етническата картина търпи 

ежедневно негативно развитие. Цели райони се обезлюдяват и ниско грамотни и 

социално декласирани групи от населението решават въпросите на политиката и 

управлението чрез силно опорочен и деформиран изборен вот ,който се прояви ярко на 

последните местни избори. Седемнайсет години след ефективното ни членство в 

НАТО и 13 години ефективно членство в Европейския съюз България придоби 

социално-икономически статус и профил не неоколониална държава – без собствена 

индустрия, едностранчиво и непълноценно селско стопанство, без боеспособни 



въоръжени сили,с разнебитени образование, наука и култура. Нашата прекрасна 

Родина се превърна в прокажено място,което бе напуснато от нашите деца и внуци 

,прогонени от мизерията и корупцията,заобикаля се от международните 

търговски,финансови и човешки потоци, логистични коридори и т.н.Дори бежанците 

бягат и заобикалят България. А нали бяхме „късче земя от Рая“.Най-страшна е 

демографската трагедия – тя обрича на загиване българската нация и държава, 

липсата на население в активна трудова възраст обезмисля инвестиционните 

проекти, защото няма кой да работи, а и вътрешното потребление е обречено на 

свиване поради структурата на населението – главно пенсионери и хора с ниски 

доходи. Богатите и средната класа отдавна харчат парите си основно извън 

България – в имоти, коли, туризъм и т.н. 

               2.На този фон се откроява пълната безпомощност на основните системни 

политически партии да формулират антикризисна програма, да защитят  

здравето,сигурността и социалния статус на народа, да подкрепят родния бизнес, да 

осигурят границите и националната сигурност на държавата. В страната е в ход 

пълзяща политическа криза изразяваща се в бурни улични протести на десетки хиляди 

в големите градове, търгашество и силово предотвратяване на разпада на 

управляващото мнозинство, перманентни кадрови кадрили , безпомощност и 

угодничество пред външните фактори на излъченото от него правителство придружени 

от тлеещи в близост до нас огнища на военно напрежение и реална мюсюлманска 

емигрантска заплаха за страната от юг и югоизток и пълна безпомощност и 

разединевние в Европейския съюз и НАТО по тяхното преодоляване и 

предотвратяване. 

               3.В рамките на отчаян кризисен пиар се правят опасни опити от премиера и 

други фактори за възраждане на конфронтационния политически модел чрез грубо 

разединение и противопоставяне на нацията по политически, етнически и други 

признаци в навечерието на парламентарните избори 2021. Откровенно превишаване на 

власт и злоупотреба с публичните финанси на премиера Бойко Борисов с цел 

изглаждане на собствения си имидж и открито подкупуване на цели социални групи за 

предизборни цели под маската на мерки срещу последиците от коронавирусната 

епидемия. 

              4.Нескрити са тежненията на министър-председателя към установяването на 

авторитарна и еднолична власт, към липса на диалог, вмешателство, неглежиране и 

унизяване на основни държавни институции като: Народно събрание, Президент, 

Министерски съвет, министри и олицетворяващите ги личности и превръщането им, 

заедно с влиятелни медии, в слугинаж и рупор за утвърждаване на едноличната му 

охота за власт и висок политически рейтинг. 

              5.Вулгаризиране и опростачване на политическия диалог, многобройни 

примери за вмешателство в работата  на съдебните органи и местната власт. 

              6. Опити за нарушение  на принципа за разделение на властите и имитация на 

реформи в ключови сектори чрез подмяна на реалните и ефективни управленски 

действия в областта на сигурността, вътрешния ред и правосъдието, 

здравеопазването,образование и науката, на икономиката и социалната сфера и други 

области с ефектни и шумни медийни и пиар акции. 

              7.Хаотични и непоследователни вътрешно и външно-политически послания, 

податливост на чужди внушения и натиск, откровено угодническо поведение на 

премиера и членове на кабинета към САЩ и някои държави от Европейския съюз и 

НАТО , изострящи отношенията с  Русия и други партньори. 

              8..Разпокъсаност, разединение и откровена немощ, а в определена степен и 

съглашателство с управляващите на определени кръгове от тях, на левите и 



центристките сили, на автентичните патриотични и национално-отговорни партии и 

неправителствени организации, на изявените личности в усилията им за национално 

съгласие в името на защитата на националния суверинитет, преодоляването на кризата, 

модернизирането и посперитета на Родината и съхраняването на основните граждански 

и социална права на народа.Определен оптимизъм за прелом и промяна събуждат 

политическите събития  сред които на първо място са уличните протести и откритата 

гражданска позиция на президента Румен Радев, решенията и лидерската промяна на 

конгреса на БСП, сътресенията в управляващото мнозинство и кабинета, втърдяване на 

опозиционните нагласи в ДПС , в ПП „АБВ“ , ПП „Да България“ и други 

извънпарламентарни партии и т.н. 

 

                  Какво да се прави в настоящата обстановка. 

 

               Очевидно в новите условия преди изборите догодина ,които предстоят в 

България,  съзрява необходимостта от разработката и внедряването на нов 

патриотичен, лявоцентристки политически проект като алтернатива на 

дясноцентриското управление. 

Новият проект следва да бъде ориентиран към парламентарните и президентските 

избори 2021, както и евентуално към, ако се наложи , предсрочни парламентарни 

избори. 
          Отечественият съюз, като утвърдена и с богат исторически опит гражданска 

организация е готов да се включи активно и равнопоставено в новия проект чрез 

своя политически проект „Нов Отечествен Фронт“, организационния си и кадрови 

ресурс в 28 области и над 250 общини и райони на страната заедно със структурите и 

кадрите на ПП „Съюз за Отечеството“, а също така чрез множеството си практически 

инициативи и дейности по местоживеене в полза на хората и тяхното право на добро 

управление, на активното гражданско участие и граждански контрол върху органите на 

държавната и местна власт и местно самоуправление.  

         Възлов въпрос за развитието на новия проект ще е ролята, мястото и 

отношението на и към БСП, на нейната политическа кондиция като основна 

опозиционна сила . Според мен, днес не е възможен успешен нов лявоцентристки 

политически проект без БСП. Но БСП, също така,сама и самотна е равна на 20% 

и не мърда нагоре.За да успее, трябва да се раздели с някои присъщи й черти в 

политическото поведение като неискреното и имитационно оношение и действия 

по два възлови въпроса на съвремието, а именно : 

- РАЗБИРАНЕТО ЗА ИМПЕРАТИВНАТА ПОТРЕБНОСТ ОТ 

КОАЛИЦИОННО УПРАВЛЕНИЕ НА СТРАНАТА И ГОТОВНОСТ ЗА 

СЪЗДАВАНЕ НА ЯСНО РАЗПИСАНИ КАТО ОТГОВОРНОСТИ И 

ПОЛИТИКИ РАВНОПОСТАВЕНИ  КОАЛИЦИИ; ФОРМУЛАТА БСП+ 

ВЕЧЕ Е ИЗЧЕРПАНА И НЕ РАБОТИ; 

 

- ЧЕСТНОТО ОТНОШЕНИЕ И СЪТРУДНИЧЕСТВО СЪС 

СТРУКТУРИТЕ НА ГРАЖДАНСКОТО ОБЩЕСТВО И ВСЕ ПО-

ШИРОКО ЗАСТЪПВАНЕ НА ГРАЖДАНСКОТО НАЧАЛО ПРЕД 

ТЯСНОПАРТИЙНИТЕ ВИЖДАНИЯ И ПАРТИЙНА КАДРОВА 

ПАРТИЗАНЩИНА. 

 

         Не бива да се подминават и подценяват поведението и позициите и на другите 

леви,центристки и патриотични партии, които разработват наред с предложената от 

БСП програмна „Визия за България“, свои политически и програмни документи като: 



ПП „АБВ“ с лидер Румен Петков , ПП „Възраждане“с лидер Костадин Костадинов, , 

ПП „ПБК с лидер проф.Минчо П.Минчев“, ПП „Нова Зора“ с лидер поета Минчо 

М.Минчев, Движение Български национален форум с лидер Александър Томов и други. 

Ние благодарим на изброените по –горе лидери, че установихме работни делови 

контакти и получихме достъп до техните разработки с презумпцията за бъдещи 

съвместни,обединителни действия.Ако перефразираме думите на класика 

„Лявоцентристкото и патриотично политическо пространство се размърдаха 

/пошевелилось/. Добре бяха приети инициативите на Корнелия Нинова и БСП в тази 

посока, за съжаление те бяха стопирани от вътрешната опозиция в стария НС на БСП. 

Очакваме след безапелационнния избор на Корнелия на Нинова за лидер и решенията 

на 50-ия конгрес на БСП, с новото ръководство, тези усилия и действия да придобият 

нова динамика. Това ще бъде добре,защото показва наличие на енергия и сили, желание 

и опит.В този процес мен ме радват засега главно два момента – първо, че всеки един 

отделен проект започва и завършва със съзнанието и декларирана необходимост и 

готовност от консолидация и обединение на левите и 

патриотичните,социалноангажирани сили и среди. И второ – всички желаят да работят 

с Отечествения съюз и виждат в нас възможност за реализация на обединителните 

процеси – възприемат Отечествения съюз като исторически  доказал ролята си на 

платформа за граждански и политически диалог и на тази основа чрез разбирателството 

и единението да се формират в тежки за нацията и държавата моменти 

широки,програмни,равнопоставени коалици на близки по идеология и цели партии, 

граждански сдружения и отделни,изявени личности. Най-важното е да намерим 

истинския път към единението чрез равнопоставения диалог и взаимното 

уважение, преодоляването на партийната надменност и грандомания, чрез 

овладяване на собственото лидерско его и стари вражди и ежби. Дори ако някой 

от нас следва да направи крачка назад и да отстъпи.Най-важното 

разбирателството и обединението да тръгне отдолу сред хората,а не чрез явни и 

неявни съглашения на ръководни кадри по канцеларии и кафенета.И това ще стане 

с нас или без,защото левите хора са го осъзнали, а те са над 60% от електората и 

няма повече да търпят.Важното е ние като ръководители да бъдем на висотата 

на императивите на времето 

         Считам, че разработеният от Отечествения съюз и подкрепен вече от повече от 35 

патриотични граждански съюза нов патриотичен проект „ЗА ОТЕЧЕСТВОТО“  е 

нашият принос в посочения по-горе политически процес и има програмен и 

дългосрочен характер от типа на „нов отечествен фронт /съюз/“ , който следва да се 

развива от една страна като надпартийно, гражданско движение и съюз за 

гражданско разбирателство и национално съгласие, изграждано върху принципите 

на Разума, Реализма и Разбирателството и от друга като организационно и кадрово 

укрепване и позициониране на партийната еманация на ОС -  ПП „Съюз за 

Отечеството“ като инструмент в името на извеждането на България от кризата, 

защитата на националните интереси в европейското семейство и света , 

модернизирането на държавата и защитата на националния суверинитет, 

външнополитическата равнопоставеност и гражданските, социалните и културни права 

на народа. 

           Главни негови характеристики са: 

- просветеният и автентичен патриотизъм; 

- европейска лоялност и солидарност , но  и възстановяване на 

традиционните приятелски отношения с Русия , Китай и други страни; 



- икономически просперитет на база свой ресурс и висока социална 

чувствителност към нуждите на обикновените и възрастните хора и тези 

в неравностойно положение; 

- активни действия за приобщаване на българските граждани и българската 

диаспора в чужбина към проблемите и съдбата на България. 

- създаване на условия в страната за завръщане на голяма част от 

емиграцията на бащинията си в Родината 

          Активни фактори и участници в Движението следва да бъдат: 

- изявени публични личности, носители и изразители на значими 

политически,граждански,професионални,културни,научни и други каузи; 

- неправителствени организации  -  граждански,професионални,патриотични, 

регионални и други сдружения,фондации и съюзи,разгръщащи потенциала на 

гражданското общество; 

- политически партии с патриотична, лява и центристка ориентация. 

 

         Естественото развитие на събитията следва да доведе до изграждането на  

програмна основа на широка, патриотична, лявоцентристка, равнопоставена 

коалиция на политически партии, граждански сдружения и изявени личности 

като политически синоним на националното съгласие. В тази насока ние 

разглеждаме и силно подкрепяме инициативата на президента Румен Радев за 

насърчаване на автентичните протести на широки обществени кръгове срещу 

олигархично-мутренския модел на управление на страната.Непосредствено след 

избухмането на народния гняв и протест, НС на ОС със своя декларация мощно 

подкрепи президента и протестите, нашите дейци се включиха активно в него и 

предложихме на президента нашия граждански проект за разгръщане на мощно 

национално движение Нов Отечествен фронт /НОФ/. 

В тази посока на мисли считам,че трябва да се приемат от нашия форум и 

 да се развиват идеите на НОФ и гражданското движение и съюз „ЗА 

ОТЕЧЕСТВОТО“ в центъра и на територията на цялата страна.Това следва да 

стане стратегическото ново съдържание на дейността ни, с което ще се върнем 

към най-добрите традиции на политическата коалиция ОФ. 

 

                      Отчет за дейността на Отечествения съюз. 

  

            През изминалия отчетен период възлов момент бе участието на 

Отечествения съюз чрез националното и областните ръководства,общинските 

организации и нашия актив в европейските и местните избори през 2019 г. . 

Напомням, че нашето решение бе да подкрепим на европейските избори листата и 

Платформата на БСП за България, а на местните избори да се придържаме към 

процедурата,предложена в нашия нов политически проект /НОФ/, а именно 

излъчване и издигане от инициативен комитет  на независими кандидати за 

кметове и участие чрез гражданската квота на наши представители в 

листите за общински съветници на политически коалиции и партии..По 

този начин гражданското общество ще даде отпор на 

безпринципната,антибългарска и антинародна политика на управляващото 

мнозинство и системните политически партии на статуквото.            

Отечественият съюз участва и в извънредните парламентарни избори за 44 

Народно събрание на базата на двустранно Споразумение за взаимодействие 

и сътрудничество с БСП без да бъдем пълноправен член на коалиция „БСП за 

България“. Ние изпълнихме пълноценно всички свои ангажименти. За 



съжаление ответната страна не прояви и не проявява необходимата 

коректност в изпълнението. Наш представител от гражданската квота не 

бе включен в листите, не се ангажират наши експертни кадри и до днес. 

Анализ в дълбочина на проблемите по това сътрудничество все още 

предстоят при среща с ръководството на БСП. Всичко казано по-горе ни дава 

основание да считаме,че претърпяната загуба на изборите не е по наша вина. 

      Участието в изборите показа от една страна разширяване и разнообразяване 

на нашето присъствие в лявоцентристкия и патриотичен партийно-политически 

сегмент, а от друга страна - стесняване на нашето кадрово присъствие в органите 

на властта.Основната причина за това са неудачите при регистрация на ПП „Съюз 

за Отечеството“ за участие в местните избори, което провали готови коалиционни 

споразумения в Русе, Шумен, Бургас, Пазарджик, Панагюрище, Монтана и други 

общини и некоректното отношение към гражданските квоти и партийния егоизъм 

и високомерие, който проявиха  ръководствата на БСП и други политически 

партии – традиционни партньори при издигането на кметове и съставяне на 

листите за общински съветници. Нашият принос за победите на левите кандидати 

в Русе, Разград, Перник и други е съществен. За съжаление  слабите резултати на 

левицата в някои общини на изборите в голяма степен се оказа и наш провал. 

Това за пореден път създаде в мен и нашите кадри по места убедеността, че 

трябва да се търси друг път – самостоятелен и равнопоставен за участие в 

политически коалиции за избори. Институтът на гражданската квота и 

представителство бе компрометиран за пореден път. Правилното действие в тази 

насока бе възстановяването на създадената през 1994 г. по инициатива на Гиньо 

Ганев ПП „Съюз за Отечеството - партийната еманация на ОС, която заедно с 

гражданското движение „За Отечеството“ и неговата Програмна декларация се 

явява втория сълб на единния политически проект „Нов Отечествен Фронт“ 

/НОФ/ 

             В    процеса на подготовката на Общото събрание /Конгреса/ по места, въпреки 

възпиращите условия, предизвикани от коронавирусната пандемия и 

антиепидиомологичните мерки бяха: 

   -    проведени  събрания за позициониране дейността на ОС в новите 

политически реалности по общини след проведените европейски и местни  избори,  

за преглед на партньорствата и кадрово обновление чрез избор на ръководства и 

делегати на Общото събрание /Конгреса/, а в общините и районите.където бе затихнала 

дейността в последните години и за възстановяването на организацията.                                     

- Не бяха проведени областните срещи на Председателя с общинските 

 ръководства за координация на действията в регионалната политика и 

общонационалните въпроси. Същите следва да се оранизират следконгресно през 

м.октомври и ноември 2020 г.; 

 -       установен бе  контакт в центъра и по места и бяха актуализирани 

 подписаните Споразумения за взаимодействие и сътрудничество с граждански съюзи 

и организации - традиционни и нови партньори на ОС като: СОСЗР, СБП, СБЖ, БАС 

Съюз на пенсионерите 2004 -обединен, Съюз на тракийските дружества, 

антифашистки, русофилски и женски клубове, такива на запасните офицери и 

сержанти,на ветераните от войните, народни читалища, родоведчески и краеведчески 

дружества, бизнес клубове– членове на Съюза за стопанска инициатива и на бизнес-

клуб “Възраждане”, младежки организации и други в духа на сключените споразумения 

за съвместна дейност на централно равнище.; 

- Не се осъществи докрай процеса на обновяване и привличане в 



 ръководствата и дейността на ОС на изявени личности от национално, регионално и 

местно значение, на  подмладяване на кадровия корпус съчетано с опита на ветераните 

- приемственост; 

- на места се отпочна активна работа по изграждане на местни инициативни  

групи /МИГ/ за разработка на проекти по европейските програми ; 

- ускори се изграждането на местните /селски,квартални,районни и общински/ 

 обществени съвети  като партньор, коректив и опонент на местните органи на 

властта и за активно участие на гражданите в упражняването и контрола върху властта; 

- поставено бе началото на много места за разгръщане на гражданското  

Движение за единение и консолидация на патриотичните и 

социалноангажираните среди от лявоцентристкото и патриотично политическо 

пространство в името на излизане на България от тежката икономическа криза, 

запазването на социалните достижения на народа, авторитета и самочувствието на 

нацията, в името на модернизацията и просперитета на Родината, което следва да се 

развие и прерасне в утвърждаване на предложения политически проект „ЗА 

ОТЕЧЕСТВОТО“ неговата Програмна декларация. До момента Програмната 

декларация е подкрепена с подписите на над 30 граждански съюзи и сдружения и над 7 

хиляди индивидуални подписа на граждани; 

- активизираха се  контактите и изявите в медиите за даване на широка 

 гласност на инициативите и дейностите на ОС и отделни дейци, успешно старитира и 

се развива електронното издание на ОС „Отечествен фронт“,което набира читатели и 

дописници.Тук следва да отбележим личната активност и принос на главния редактор 

Спирдон Спирдонов, на техническия мениджър  Тихомир Киров и други дейци; 

- подети бяха патриотични и културни инициативи по случай национални,  

регионални, местни и лични празници и годишнини свързани с 75 годишнината от 

09.09.1944 ,100-та годишнина от рождението на Пенчо Кубадински, 30 –та 

годишнина от промените на 10.11.1989 г. и други.  

Във връзка с 75 г.на 09.09.1944 г., 100 годишнината от рождението на Пенчо 

Кубадински , 30-та годишнина от промените на 10.11.1989 г. и 90 годишнината 

отрождението на Гиньо Ганев проведохме серия прояви във Велико Търново, 

София и други  градове като : престижни научни конференции от които 

сборниците с научните доклади се подготвят за печат Открита бе  запомняща се 

фотодокументална изложба и се състоя великолепно тържествено събрание – 

концерт за 75 г.09.09.1944 г., в процес на реализация е документален филм за БНТ, 

посветен на живота и делото на Гиньо Ганев Искам да благоздаря за положените 

усилия тук на проф.д-р Искра Баева, доц.д-р Евгени Кандиларов, Станка 

Палазова,Елена Мачковска,Иван Стефанов,Велислав Велев, Цанко Цанев, Мая 

Господинова,Мирослава Кацарова, Вяра Косева, Живодар Душков, Дейзи 

Стоянова и други. Специални благодарности на спонсорите Тодор Батков, фирма 

„Балчо“, парламентарна група на БСП за България, депутатът Валентин Ламбев, 

кмета на община Казанлък и семействата на Пенчо Кубадински и Гиньо Ганев. 

- на места бяха осъществени мощни акции в защита и закрила на социално 

 слабите,майките,инвалидите,децата и пенсионерите и организиране на реална 

помощ за нуждаещите се включително във връзка с инициативата на омбудсмана 

„Великден за всеки“; 

- подети са екологични и други благоустройствени инициативи и публични  

акции както и други дейности по местоживеене,характерни за опита на ОС. 

Изброеното по-горе е ярко доказателство,че нашата организация е жива,  

дееспособна и полезна за хората и държавата, че нашите идеи, инициативи и 

дейност са актуални, възприемат се от хората и обогатяват съществено палитрата 



на патриотичната, лявоцентристка част от българската обществено-политическа 

действителност. Цялата тази работа следва да продължи с удвоени усилия и по-

нататък. 

 

     Нека не забравяме и винаги да помним обаче ,че нашата дейност не е  

самоцел. Днес ние трябва ясно да поставим пред себи си въпроса за смисъла на 

нашето съществуване и формите и начините по които ще го осъществяваме. 

Нашите структури на доста места залиняват и губят популярност и влияние, 

виждаме множество организационни слабости и недобори, недобро е финансовото 

състояние на организацията. Това се случва поради закъсняло кадрово 

обновление и подмладяване чрез привличането и мотивирането на нови кадри за 

работа в нашите пулсиращи клетки по места и в ръководните ни органи, поради 

липса на финансови средства и материални условия за дейността, но и поради 

остарели възгледи и методи на работа на наши дългогодишни и много заклужили 

дейци, изразяващи в затварянето в пенсионерски кръгове, откъсване от 

контактите и проблемите на работещите хора и младежите и страх от общуване с 

тях, прилепване и сервилничене пред определени политически партии без да се 

отстояват независимостта и равнопоставеността във взаимоотношенията, без 

смелост за собствени кадрови решения и предложения, без отстояване на 

равноправния политически диалог и сътрудничество. Нека не забравяме, че 

нашите усилия и цялата тази енергия в края на краищата са в името на 

раждането днес на една нова лявоцентристка, патриотична, равнопоставена 

коалиция на партии, граждански сдружения и личности,на един нов,истински 

отечествен съюз за едно ново, по-справедливо и мъдро управление и просперитет 

на България! Родината се нуждае от смяна на модела, от ново управление, от нови 

формули на политически коалиции и нови лица във властта.  

        Главната задача днес пред нас е политическото легитимиране на 

Отечествения съюз в предстоящите избори за 45 Народно събрание чрез 

издигането и избирането на авторитетни личности и дейци за депутати от 

коалиционни листи с участитето на на нашата партийна еманация ПП „Съюз за 

Отечеството“ или  чрез гражданските квоти на други наши партньорски 

политически партии и коалиции. Практиката показа след епохата на Гиньо Ганев 

като председател, че без политическа лигитимация ние не можем пълноценно да 

реализираме програмните си цели, да отстояваме интересите и помагаме за 

решаване на проблемите на отделните територии и граждани. Участието на наши 

представители в  парламента, в държавните органи, в общинските съвети и 

кметските администрации е мощен лост за практически народополезни дела, 

трибуна за изява на идеи и цивилизационни ценности,за мотивация на нашите 

активисти,дейци и членове в тяхната безкористна и безвъзмездна обществено-

полезна дейност, за преодоляване на някои организационни, кадрови и финансови 

неудачи. 

 

           И накрая няколко думи  като Председател в личен план и като самооценка. 

Мисля,че положих сериозни усилия за възкресяването на организацията и мотивацията 

на всички вас и останалите наши дейци и симпатизанти.Отечественият съюз възроди 

серизно своите позиции и авторитет.Успяваме да поддържаме все още активното наше 

присъствие в обществено-политическия,социалния и културен живот на България,на 

областите,общините /районите/ и отделните обособени територии – квартали и 

села.Уреден е законово юридическия ,организационен и финансов статус въпреки 

някои неудачи и трудности при регистрацията и финансовата издръжка .Работим по 



проекти адекватни на предизвикателствата на времето.Пренасяме успешно 

историческата памет,с която сме натоварени и оттоворни,защото Отечественият фронт 

и по-късно неговият продължител Отечествения съюз са един уникален български 

политически проект,от който можем да черпим поуки и развиваме в днешния ден. 

Накрая ми позволете да благодаря на всички вас за чудесното сътрудничество.За  

мен е удоволствие да работя с вас. 

          Изразявам моята и на цялото ръководство на Отечествения съюз увереност,че 

днес ние за пореден път ще докажем в труден за нацията период правото и 

актуалността за съществуването на нашата организация в полза на народ и Отечество. 

          Готови сме да сътрудничим с всички,които искрено милеят за род и Родина. 

                   Да живее България! 

 София                                                                       Симеон Симеонов 

03.10.2020 г.                                                        Председател на Отечествения съюз 

 


